

Dienstbesprechung Abt. Medienbearbeitung

PROTOKOLL

19.09.2018

9:15 – 9:29 UHR

MEDIENBEARBEITUNG

SITZUNGSLEITUNG	Leiwesmeyer
PROTOKOLLFÜHRER	Freitag
TEILNEHMER	MitarbeiterInnen Medienbearbeitung
VERTEILER	MitarbeiterInnen Medienbearbeitung

TAGESORDNUNGSPUNKTE	ZU ERLEDIGEN DURCH
<p>1. Protokoll der letzten Sitzung: Es gibt keine Änderungswünsche</p>	
<p>2. Personal</p> <p>Frau Leiwesmeyer begrüßt Herrn Hofmann, der sich selbst kurz vorstellt. Er gehört je zur Hälfte den Abteilungen 1 und 3 an. In Abteilung 1 hat er die Nachfolge von Frau Buchholz in der Zentralbibliothek angetreten, in der Medienbearbeitung soll der die Lücke schließen, die durch den Weggang von Frau Szielasko und Frau Flierl entstanden ist. Demnächst wird er in die Buchdatenerfassung eingearbeitet.</p>	
<p>3. Berichte</p> <p>Der Umzug der Rara-Bestände ins neue Magazin ist abgeschlossen. Den Vorschlag, eine Führung durch den neuen Rarabereich zu organisieren, wird Frau Leiwesmeyer weitergeben.</p> <p>Für die Einführung des neuen Dokumentenverwaltungssystems (DMS) fanden bereits einige Besprechungen statt. Geplant ist, dass die Rechnungen ab dem 1.1.2019 direkt an die Universität gestellt werden, mit Lieferadresse an die Universitätsbibliothek. Letzteres ist auch wichtig für die Zuordnung beim Digitalisieren der Rechnungen. Die Inventarisierung geschieht dann anhand der elektronischen Version. Dazu werden an den Inventarisierungsarbeitsplätzen zwei Bildschirme benötigt.</p> <p>Im Rahmen des DMS wird es unter anderem ein Tool für das Vertragsmanagement geben. Auch hier fand bereits eine Vorbesprechung statt, bei dem die Erfordernisse der Bibliothek angesprochen wurden. Da das Tool noch gar nicht existiert, sondern erst im Laufe des nächsten Jahres realisiert werden wird, sind noch keine konkreten Aussagen möglich, ob das Tool unseren Anforderungen genügen wird, oder ob man das Vertragsmanagement von FOLIO oder LASER abwarten möchte.</p> <p>Der Vertrag für Kalliope, das nationale Nachweisinstrument für Nachlässe, Autographen und Verlagsarchive, läuft Ende September aus. Derzeit wird der Nachfolgevertrag von der BSB geprüft.</p> <p>Herr Prasz (Buchhandlung „Bücherkiste“) ist verstorben. Die Geschäftsführung hat seit vielen Jahren Frau Riedel inne, daran wird sich auch nichts ändern. Deshalb bleibt auch bei unseren Fortsetzungsbestellungen alles beim Alten.</p> <p>Morgen, 20.9., findet wieder eine Zollprüfung an der Universität statt, bei der auch die Importe der Bibliothek geprüft werden. Da wir seit vielen Jahren gut mit den Zoll- und Steuerbehörden zusammenarbeiten, sind keine Beanstandungen zu erwarten.</p>	Frau Leiwesmeyer
<p>4. Diverses</p> <p>Frau Häusler lädt zur Teilnahme an der nächsten RVK-Konferenz ein, die am 7.11.2018 stattfindet. Alle interessierten Mitarbeiter/innen können teilnehmen, sollten nur kurz bei der Abteilungsleitung Bescheid geben.</p> <p>Unter dem folgenden Link kann man sich zur Teilnahme anmelden: https://rzby050.uni-regensburg.de/rvk_anmeldung/</p> <p>Das Programm kann unter dem folgenden Link eingesehen werden: https://rvk.uni-regensburg.de/images/stories/Conf2018/Anwendertreffen/Programm_RVK_Anwendertreffen_2018.pdf</p> <p>Termin der nächsten Besprechung: 17.10.2018, 9:15 Uhr</p>	